
 

 

ПУБЛІКАЦІЇ   З   АРХІВІВ   КДБ 
 

В 1992 році в Дніпропетровську розпочав діяльність науково-
дослідний центр історичного факультету Дніпропетровського 
університету та Дніпропетровського управління Служби безпеки 
України. Мета центру — дослідження та публікація документів з архівів 
колишнього ЧК-ДІІУ-НКВС-МДБ-КДБ України. Це поки що єдиний в 
Україні проект, реалізація якого надасть можливість дослідникам, а 
відтак широкій науковій громадськості, дістатися до джерел, позначених 
грифом «таємно» та «цілком таємно». Реалізація проекту стала 
можливою завдяки підтримці народного депутата України, начальника 
Дніпропетровського управління СБУ генерала Володимира 
Слободенюка. 

Документи, що накопичились в архівах колишнього КДБ, 
вміщують унікальні матеріали з історії репресій в Україні, в тому числі 
проти української інтелігенції, німецького та єврейського населення 
півдня України, менонітів, предстаників інших церков. Документація 
ДПУ та НКВС багата також на іншу інформацію про повсякденне життя 
суспільства, діяльність органів КПРС, Рад та інше. 

Колектив центру включає як істориків Дніпропетровського 
університету, так і співробітників Дніпропетровського управління СБ 
України, які добре обізнані з архівами колишнього КДБ. 

Центр планує підготувати і видати друком збірники документів та 
монографії за такою тематикою: 

1. «Звинувачені в націоналізмі. Карні справи НКВС про українське 
націоналістичне підпілля»; 

2. «Німецькі шпигуни. Документи про репресії серед німецького 
населення України»; 

3. «Антисемітизм у дії. Документи про репресії щодо єврейського 
населення Придніпров'я»; 

4. «ДПУ зсередини. Документи про діяльність ДПУ в 1922-1934 
рр.». 

Плануються також інші видання. 
Центр приймає пропозиції щодо спонсорства та видання 

запланованих публікацій. 
 
З пропозиціями просимо звертатися на адресу: 
 
320000, Україна, Дніпропетровськ, вул. Чкалова, 23. Ченцову Віктору. 

Телефони (0562) 419414,  419380. Телекс: 127452. Факс: (0562) 451115 
 

 


